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A kormány kötelessége.
Egy esztendő múlva lejár az 

Ausztriával tiz évre kötött gazdasági 
kiegyezés. Az erre vonatkozó hat- 
vanhetes törvény azt mondja, hogy 
ha pedig az egyezkedés nem sike­
rülne : az ország fenntartja magá­
nak törvényes intézkedési jogát s 
általában minden jogai e részben is 
sértetlenek maradnak.

Magától érthetőleg benfoglaltatik 
tehát a törvényben (vagy legalább 
is a törvény szellemében), hogy a 
kiegyezkedést meg kell próbálni: 
sikerül-e vagy nem. Az meg viszont 
józan ésszel könnyen felérhető, hogy 
ilyen egyezkedéshez, mely két or­
szágnak egész gazdasági és keres­
kedelmi viszonyát és érdekeit van 
hivatva egymás közt és a vámkül­
földdel szabályozni, hát ehhez idő 
kell. Ezt nem lehet az egyik napról 
a másikra, mikor már a körmünkre 
égett, csak úgy kapkodva megcsi­
nálni. Ehhez sok mindenféle előzetes 
anyaggyűjtés, tárgyalás, összejövetel, 
tanácskozás szükséges. így volt ez 
mindig hatvanhét óta. így volt a 
koalíció idejében is.

Érthetetlen tehát egyes ellenzéki 
lapoknak (nem valamennyinek!) ide­
ges türelmetlenkedése arra, a most 
már félhivatalosan is tudtul adott 
hírre, hogy a kormány elérkezettnek 
láttja az időt a kiegyezési tárgyalá­
sok megkezdésére. Nem a befeje­
zésről, hanem a megkezdésről van 
szó. Mégis egyes lapok a tárgyalás 
elhalasztását sürgetik a háború utáni 
Időre, mert mondják, a mai hely- 
’et még bizonytalan, ki tudja mit 

oz a jövő s aztán az sem kivána- 
l°s, hogy idebent egymással vere­
kedjünk, mikor odakint együtt kö­
zösen verekedünk a közös ellensé­
gek ellen.

Hát ez igy mind igaz. Csak a > 
kiindulásban van félreértés, meg a ! 
következtetésben némi ijedős képze- j 
lödés. (

A kormány nem akar, — nem > 
is akarhat bevégzett kiegyezést csi­
nálni, hanem csak a kiegyezés tár­
gyalási anyagát élők észiteni, 
hogy annak idején semmi meglepe­
tés ne érjen bennünket. Ki akarja 
kutatni, válogatni azokat a főponto­
kat, amelyen a kiegyezés fölépülhet 
vagy esetleg — meg is dőlhet. A 
többi aztán az országgyűlés dolga. 
Mert hiszen nyilvánvaló, hogy a kor­
mány az összes anyagot a törvény­
hozás elé fogja terjeszteni. Döntsön 
az. Annak határozata nélkül úgyse 
lesz semmiből semmi. Hogy pedig a 
törvényhozás csarnokában ezentúl is 
„verekednünk“ kellene egymással, 
ez a tétel, a világháború minden 
jobb érzést összeforrasztó dicsőséges 
szent napjaiban, idejét múlta. Deák 
Ferenc idejében is voltak kiegyezési 
tárgyalások, de verekedések nem 
voltak. Higgadt, megfontolt érvek 
szegezödtek higgadt érvekkel szem­
közt. Bízvást reméljük, hogy a mai 
háborús élet tüzében megtisztult el­
mék, megcsillapult indulatok, meg­
komolyodott kedélyek a Deák Fe­
renc korának tásgyalási tónusát hoz­
zák vissza majdan a törvényhozás 
tanácskozó termeibe is. Pláne ilyen 
kérdésben, mint a kiegyezés, mely 
nem is egyes pártoknak, hanem az 
egész országnak közös ügye, közös 
érdeke.

Reméljük és hisszük ezt annál 
is inkább, mert látjuk, hogy az ellen­
zéki lapok állásfoglalásai ebben a 
kérdésben egymás közt is eltérők. 
Mig egyesek a kiegyezési tárgyalá­
sok megkezdésének elhalasztását kí­
vánják, mások — különösen a nép­
párthoz közelállók — helyeslik a 

kormány elhatározását és követelik, 
hogy a tanácskozások, tapogatózások 
már most megkezdődjenek, nehogy 
az országot meglepetések, készület- 
lenségek érjék akkor, mikor aztán 
éppen kenyértörésre kerül a sor.

Akik az utóbbit gondolják he­
lyesnek : azoknak van igazuk.

Akkor volna bűnös a kormány, 
ha elmulasztaná az előkészülést.

Akik idehaza maradtak a hábo­
rúból : azoknak kötelességük gon­
doskodni jóelőre a — béke müvei­
ről is.

A harmadik magyar hadi 
kölcsön.

A hosszan elhúzódó háború szüksé­
gessé teszi, hogy a hadi szükségletek zavar­
talan ellátása czéljából uj hadi kölcsön 
bocsátassék ki. E szükségletek fedezésére 
a pénzügyminiszter ezúttal kizárólag az 
első hadi kölcsön czimleteinek megfelelő, 
6*/p-kal  kamatozó adómentes járadékköl- 
CBön-kötvényeket bocsát nyilvános aláírásra. 
A pénzügyminiszter tehát a harmadik hadi 
kölcsön kibocsátásánál is közvetlenül for­
dul a közönséghez, a mint ez a legutóbb a 
Német Birodalomban is történt. A kibo­
csátás összege a nyilvános aláírás ered­
ménye alapján fog megállapítást nyerni.

Az aláírás egy hét leforgása után 
veszi kezdetét és 1915 október 18-tól no­
vember 17-ig bezárólag fog megtartatni. 
Aláirási helyekül fognak szerepelni az ös­
szes állami pénztárak és adóhivatalok, a 
postatakarékpénztár és közvetítő helyei, 
valamint az összes számottevő hazai pénz­
intézetek.

A kibocsátásra kerülő és 6o/e-kal ka­
matozó kölcsönkötvény aláirási ára min­
den 100 korona névértékért;

1. ha az aláíráskor az aláirt összeg 
egé^z ellenértéke befizettetik:

a) 1915, évi október 30-ig bezárólag 
történő aláírás esetén- 97 K 10 fillér,

b) 1915. évi október 30-át követő 
időben 1915. évi novomber 17-ig bezáró­
lag történő aláírás esetén : 97 K. 40 fillér.

2 ha pedig az alább ismertetendő 
kedvezményes (részletekben történő) fize­
tési módozat vétetik igénybe, úgy az 1915. 
évi október hó 18 tói november 17-ig be­
zárólag terjedő egész aláirási határidőben 
történő aláírásnál változatlanul 98 korona.

A harmadik hadi kölcsönnél is a leg- 
’ kisebb jegyezhető összeg 50 koronában 

NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füssy J. könyvnyomdájában Tor dán.
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van megállapítva, hogy így a kölcsön jegy­
zése a legszélesebb néprétegek részére is 
lehetővé tétessék.

A harmadik hadi kölcsön kötvényei 
1915 november 1-től kezdődőleg évi 6%-kal, 
minden év május 1-én és november 1-én 
lejáró utólagos részletekben kamatoz 
nak, tehát az első szelvény 1916. május 
1-én esedékes. Az aláírás, illetve befizetés 
napjától a folyó évi november 1-ig terjedő 
időre eső kamatok akként téríttetnek meg, 
hogy a folyó évi október hó 31-c előtt 
eszközölt jegyzéseknél, illetve befizeté­
seknél a kötvények aláírási ára 30 fillér­
rel kisebb összegben van megállapítva, 
mint az ezen időpont után történő jegyzé­
seknél.

Az aláirt Összegek ellenértéke az 
alá.rási helynél fizetendő be és az aláírási 
áron felül az aláíróval szemben sem folyó 
kamat, sem jutalék felszámításának helye 
nincs.

Ha az aláirt összeg 100 koronát meg 
nem halad, az aláírás alkalmával minden­
kor at aláirt összeg egész ellenértéke befi­
zetendő.

A 100 koronát meghaladó aláírások­
nál a i észletekben történő befizetés is meg 
van engedve, de ez esetben az aláírás 
alkalmával az aláirt összeg lO°/o-a biztosi- 
tékképen leteendő és pedig a kir. állam­
pénztáraknál és adóhivataloknál, a m. kir. 
postatakarékpéuztár közvetítő hivatalainál, 
továbbá az 1898: XXIII. t.-cz. alapján 
alakult Országos Központi Hitelszövetke­
zetnél készpénzben, mig a többi aláírás vagy 
készpénzben, vagy olyan értékpapírokban, a 
melyeket az aláírási hely elfogadhatóknak 
tart. A részletek pedig az aláírási helynél 
a következőkép fizetendők:

a jegyzett összeg ellenértékének 25 
,/’-a legkésőbb 1915 december 7-ig,

a jegyzett összeg ellenértékének 25 
»/•-a legkésőbb 1915 december 18-ig.

a jegyzett összeg ellenértékének 25 
0/°-a legkésőbb 1915 december 28-ig.

a jegyzett összeg ellenértékének 25 
./»-a legkézőbb 1916 január 8-ig.

Az utolsó részlet befizetése alkalmá­
val az aláírási hely a letett biztosítékot 
elszámolja, illetőleg visszaadja.

A jegyzés céljaira szolgáló nyomtat­
vány-űrlapok az összes aláírási helyeknél 
díjtalanul kaphatók. Ily nyomtatványok 
hiányában az aláírás levélilegxs eszkö­
zölhető.

A befizetés alkalmával az aláiró fél 
az aláírási helytől pénztári elismervőnye- 
ket kap, a melyek a fél kívánságára 1915 
december 1-től kezdve a m. kir. pénzügy­
minisztérium részéről úgy a szabad, mint a 
zárolt jegyzésekre vonatkozólag egysége­
sen kiállított ideiglenes elismervényekre 
fognak kicseréltetni, a mennyiben eddig 
az időpontig a végleges kötvények kiad­
hatók nem lesznek. A végleges kötvények 
kiadására nézve, illetve a fél kívánságára 
kiadott ideiglenes elismervényeknek a vég­
leges kötvényekre való kicserélésére nézve 
idejekorán hirdetmény utján fog a felhí­
vás közzé'éfétii. A végleges kötvények ki­
adása költségmentesen ugyanazon a helyen 
fog történni, a hol a pénztári elismervé- 
nyek, illetve a fél kívánságára kiadott ide­
iglenes elismervények kiadattak.

A harmadik hadikölcsöo kötvényei 
— ép úgy, mint az első és második hadi- 
kölcsön 6*/.  kai kamatozó kötvényei — 
zároltan is jegyezhetők lesznek.és az alá­
iró, a ki az általa jegyzett kötvényeket az 
aláírás alkalmával zárolja és ezt a zárolást 
öt éven át fel nem o'datja, azt a jogot 
nyeri, hogy az öt évi időszak utolsó évne­
gyedében, legkésőbb azonban 1920 novem­
ber 1-éu a kötvényen alapuló követelését 
e naptól számított egy évre névértékben 
leendő visszafizetésre, felmondhatja, A m. 
kir. kincstár köteles az ilykép felmondott 
kötvényeket legkésőbb 1921 november 1-én 
névértékben visszafizetni.

A harmadik hadikölcsön zárolt köt­

vénydarabjainak úgy a felmondósi, mint 
a visszafizetési időpontja tehát teljesen 
egybeesik a második hadikölcsön zárolt 
kötvényeinek felmondására és visszafizeté­
sére megállapított határidőkkel. A záro­
lásból kifolyólag az aláiró felet költség 
nem terheli.

Zárolásnak csak 1OOO koronát meg­
halnád összegű jegyzéseknél van helye, 
tehát itt a legkisebb jegyzés 1050 korona.

A m. kir. pénzügyminisztérium fen- 
rartja magának azt a jogot, hogy előre 
közzéteendő három havi előzetes felmon­
dás mellett ezt a kölcsönt egészben vagy 
részben, névértékben visszafizethesse, azon­
ban az esetleges felmondás — év úgy, mint 
a második hadikölcsön 6 »/°-kal kamatozó 
kötvényeinél — 1921 május 1-ét megelőző 
időre nem történhetik meg.

A kamatok ép úgy, mint felmondás 
esetén a kölcsönkötvények tőkeértékek min 
den fennálló és a jövőben behozandó ma­
gyarországi adó, bélyeg és illeték levoná­
sa nélkül fizettetik ki.

A kölcsönre történő befizetésekre a 
moratorium alá nem eső betétek — a fel­
mondási határidő betartásával — korlátla­
nul igénybevehető k.

A betéti üzlettel foglalkozó intézetek­
nél s más ily czégeknél 1914. évi augusz­
tus hó 1-je előtt betéti könyvre elhelyezett, 
egyébként a moratoriumfeloldó rendeletben 
foglalt korlátozások alá eső betétek azon­
ban a kibocsátásra kerülő járadqkkölcsön 
kötvényekre történő befizetések czéljaira 
csupán a jegyzés idejében fennálló össze­
gük 5O*/o  a, de legfeljebb a betét tulajdo­
nosa által jegyzett összeg 50*/»-a  erejéig 
vehetők igénybe.

Azok, a kik a befizetésekre ilyen, 
egyébként a moratorium-feloldó rendelet 
alá eső betétjüket kívánják igénybe venni, 
annnál az intézetnél vagy cégnél, illetve 
annak az intézetnek vagy cégnek közvetí­
tésével tartoznak jegyezni, amelynél a be­
tét el van helyezve.

A ’ kiböcsátandó kötvényekre és pe­
dig úgy a szabad, mint a zárolt darabokra, 
az Osztrák-magyar bank és a M. kir. hadi 
kölcsönpénztár a járadékkötvényeknek ké­
zizálogul lekötése mellett, a névérték 75 
°/0-áig, a mindenkori hivatalos váltóleseámi- 
tolasi kamatlábon, tehát jelenleg 5 0/*-os  
kamat mellett, nyújtanak kölcsönt. Ezek 
a kedvezmények 1917. évi december 31-ig 
maradnak érvényben. A nevezett két inté­
zet ugyancsak a mindenkori hivatalos váltó- 
leseámitolási kamatlábon nyújt a náluk zá­
logul elfogadható értékpapírokra kölcsönt, 
ha a felveendő összeg igazoltan a jelen 
felhívás alapján aláirt összegek befizeté­
sére szolgál, a meghosszabbított ily köl­
esönök a mérsékelt kamatláb kedvezmé­
nyében 1917. december 31-éig szintén ré­
szesülnek. A fenti befizetési határidők alatt 
folyósított kölcsönök után, a fel kívánsá­
gára, a mindenkori hivatalos váltóleszámi- 
tolási kamatlább helyett, 1917. évi decem­
ber Sí ig, évi 5 0/° os ál\andó kamatláb 
biztosittatik.

Ezenfelül az Osztrák-magyar bank és 
M. kir. hadi kölcsönpénztár a fent körül­
írt módozatok mellett azoknak, a kik iga­
zolják, hogy a jelen aláírási felhívásban 
foglalt befizetési határidők alatt az alá­
írásra bocsátott hadi kölcsön jegyzése cél­
jából más hitelintézetnél (bank, takarékpénz­
tár, hitelszövetkezet stb.) vagy bankcégnél 
vettek fel kölcsönt, ennek a kölcsönnek 
visszafizetésére évi 5 </*-os  állandó kamat­
lábon fognak uj kölcsönt nyújtani s ennek 
a kölcsönnek meghosszabbításánál is évi 
5 0/*  os állandó kamatlábat fognak alkal­
mazni; ez a kedvezmény is 1917. évi de­
cember 31 ig marad érvényben.

Az aláírók kívánságára e járadék- 
kölcsön kötvényeit a szelvények beváltá­
sával megbízott hivatalos beváltóhelyek és 
az Osztrák-magyar bank budapesti fóinté- 
zete, valamint a m: gyár szent korona or­
szágai, továbbá a Bosznia és Herczegovi- 

na területén levő fiókjai 1917. december 
31-ig költségmentesen fogják megőrizni és 
kezelni.

A harmadik hadi kölcsön előnyös fel. 
tételei, a pénzpiac kedvező helyzete, 
utóbbi hónapoknak a háborút eldöntő fényig 
győzelmei és ennek folytán annak kétség, 
télén és világos felismerése, hogy a létün­
kért folytatott nagy küzdelem győzelmes 
befejezésére szükséges kölcsön jegyzésében 
való miDói nagyobb részvétel az aláírók 
magánérdekei mellett a közérdeket is nagy 
mértékben szolgálja: biztosítékai annak, 
hogy a harmadik hadikölcsön jegyzésének 
eredményében az ország lelkes önbizalma 
és nagy teherbírásáról ismételtem fénye» 
bizonyságot tevő közgazdasági ereje előre­
láthatólag még impozánsabban fog meg­
nyilvánulni, mint az első és másedik ha­
dikölcsön alkalmával.

HÍREK.
— JKagparp IKihálp m. tyr. 

bónpanicsos üunoplós« JKarosujvá- 
ron- Királyi kitüntetés alkalmával 
október hó 8-án d. e. 9 órakor je­
lentek meg a főbányahivatali tisztvi­
selők és altisztek, hogy Magyary Mi­
hályt főnöksegédet a legmagasabb 
helyről jött kitüntetése alkalmából 
üdvözöljék. Szabó Albert m. kir. fő­
bányatanácsos, főbányahivatali főnök 
voitaz ünneplés szónoka, ki a baráti szív 
melegségével, megható örömével, egy 
36 éves barátság és 20 éves együtt­
működés emlékeitől elfogódott han­
gon közölte vele a titüntetést és szí­
vélyes szavak kíséretében átnyújtotta 
a nm. Pépzügyminiszterium által le­
küldött okmányt. Lelkes elismeréssel 
jellemezte Magyary Mihály hosszú hi­
vatalos működése alatt kifejtett her- 
vadhaiatlan érdemeit, munkás életé­
nek ragyogó példaadását. (Elnézést 
kért, hogy az ünneplés a mostani há­
borús idők miatt szűk keretbe szo­
rult, de hiszen, az ünnepeltnek mun­
kában eltöltött életéhez talán jobban 
is illett ez a bensőséges, mélyen át- 
érzett szives és szeretetteljes családi 
ünneplés,

Magyary Mihály m. kir. bányata­
nácsos meghatottan mondott köszö­
netét a magas kitüntetésért és hálá­
ját fejezte ki Szabó Albert főbánya­
tanácsosnak, a kinek legnagyobb ér­
deme volt e fényes kitüntetés létre­
jöttében. Egyszerű, szép szavakkal 
mondta el a kötelességteljesítői nyuj*  
tóttá sok örömét s midőn megköszön­
te az ünneplést s a tisztviselők és 
altisztek híven támogató munkáját, f 
kérte ezt a jóindulatott továbbra is-

Melegséggel éljenezték meg 
ünnepeltet, a ki minden jelenvalóval 
kezet fogott.

A föbányahivatal után a szám­
vevőség tisztelgett s ahivatal nevé­
ben Sallak István számvevőségi 
nők üdvözölte az ünnepeltet egysze' 
rü, meleg szavak kíséretében.
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A hivatalos ünnepléshez — az | ponta a vámokon kívül és az egyes 
osztatlan ragaszkodás és szeretet | zugutcákban s az élelmesek itt elkap- 
eclatáns bizonyságául, mely Ma- 
gyary Mihályt egész életpályáján 
keresztül kisérte és kíséri — Ma- 
rosujvár úri társadalmának minden 
tagja csatlakozott. Ez alkalomból a 
magunk részéről és sok szerencsét, 
erőt és egészséget; további hiva­
tali munkálkodásához hosszú — igen 
hosszú életet kívánunk. 8 z e r k.

— Q vallás és közoktatásügyi 
miniszter Szabó Emma és Vojth 
Margit oki. polgári iskolai tanítónőket 
az 1915—16. tanévre a marosujvári 
m. kir. polgári fiúiskolához — helyet­
tes tanerőként kirendelte.

— legfelsőbb elismerés- őfel­
sége, a Király, megengedte, hogy 
F.ricdenliebi FritzKároly fő bá­
nyamérnöknek, a 36 ik tábori tüzér­
ezred tartalékos főhadnagyának, az 
ellenséggel szemben tanúsított kitűnő 
szolgálatáért, legfelsőbb dicsérő elis­
merése tudtul adasBék. A kitüntetett, 
járásunk főszolgabírójának sógora.

— Gyászhir- Mély részvéttel ér­
tesültünk arról, hogy S t é p á n Mik- 
sáné szül. Meiszlinger Emma ny. 
m. kir. főbányatanácsos felesége f. 
hó 8-án 71 éves korában, boldog há­
zasságának 47-ik évében elhunyt. — 
Temetése f. hó 10-én volt Aknaszla- 
tinán a r. kath. egyház szertartása 
szerint.

A megboldogulttal egy jótékony 
lelkű urinő hullott sírba, akit hosszú 
itt tartózkodása alatt Marosujvár tár­
sadalma őszinte közbecsüléssel rajon­
gásig szeretett. A megboldogult kü­
lönösen nagy érdemeket szerzett ma­
gának a marosujvári Nőegyletnél, 
ahol lankadatlan kitartással fáradott, 
küzdött és buzdított s egész leikével 
a humanismusnak élt. Szeretettel fo­
gunk reá mindig visszaemlékezni. 
Nyugodjék csendesen!

— cukor maximális áraJKa- 
rosujvárt 
vetkezőkép lett megállapítva: Süveg, 
vagyis darabos-cákor 1 kor 12 fillér, 
a kocka és porcukor 1 kor. 16 fillér,

— Sogerősen «liléit élelmiszer­
drágítok- A rendőrhatóság HariErzsébet 
harii lakost gabonadrágitásért és Onák 
Vaszilni csonvai lakost tojás drágít- I 
t sért 10—10 korona pénzbírsággal , 
sújtotta. Az Ítélet jogerős.

— Tűrhetetlen pótpiacok. A maros­
ujvári piac botrányos drágasága még a 
mostani általános drágaság közepette 
is közmondásossá és már-már szen- 
vedhetetlenné vált. löbbféle oka van 
a szertelen élelmiszer uzsorának, de 
annyi közt most egy valóban tűrhe­
tetlen és gyökereiben hatósági kény­
szerrel kiirtandó anomáliára kell rá­
mutatnunk. Hetek óta tejet, vajat, 
tejfelt, tojást alig-alig lehet kapni 
a piacon még szédületesen magas 
árakért sem. Egy kis széttekintés a 
perifériákon: s azonnal rájövünk e 
kietlen helyzet nyitjára. Keljünk csak j 
fel korán reggel s nézzüDk szét a 
város-végeken, a vámon-tuli perifé­
riákon. Mit látunk? Azt, hogy egész 
külön pótpiacok létesülnek na- 

kilogramonként — a kö-

kodják a tejet, tojást stb. a falusi el­
adóktól s a piacon vásárolni akarók 
pedig hoppon maradnak. Szigorú ren­
deletek szabályozzák a piaci rendet, 
községünknekis van erre szabályren­
delete s az elővásárlásról statútuma: 
Írott maiasztok hát ezek Marosuj- 
várt? Hát itt már nem volna sú­
lya a hatóság purifikáló kezének ? 
Épen ezekben a nehéz időkben kell 
a fogyasztó, amúgy is vergődve élő 
közönséget megvédeni az efféle ki­
hágásoktól. Felhívjuk rendőrsé­
günk, csendőrségünk figyelmét a na­
ponkénti meg nem engedhető pót­
piacokra azzal a kéréssel, hogy 
eeprüzze szét erélyes kezekkel a pia­
cunkat elsorvasztó s már-már meg­
fojtó városvégi pótpiacokatl

— Glz utóbbi idöban, a nap majd 
minden órájában egy rozoga kis ma­
gán autó száguld végig a város utcáin 
háborgató zsivajjal, rettenetes tülkö­
léssel. A közönség egyrésze már való­
ságos idegbeteg s az elviselhetetlen 
sivitás elől kénytelen szobájába bezár­
kózni. Ehhez csak az a megjegyzé­
sünk, hogy az autósip hasznos, ha azt 
eredeti céljaira használjuk; de ha ab­
ban a hiúság és feltűnési vágy harson 
náját látjuk — káros és csendzavarás.

— 'Tarkascsordák JKagpar- 
cseszlvén- Még a tél a fagyos, csi­
korgó hideg 8 a puszta félelmes vad­
jai, a farkasok máris előkerültek 
rejtekhelyeikről. Amint csesztvei tu­
dósítónk írja a falu határában farkas­
csorda jelentkezett. Az éhes feneva­
dak a községi juhnyájból több juhot 
széjjel téptek. A gazdag zsákmánytól 
elvakult fenevadak szerencsét probál- 
gróf Mikes juhnyájánál is de itt a 
juhpásztornak sikerült több revorvel 
lövéssel a fenevadakat elriaasztani.

— ISaleset. Magyarcsesztvén Ki­
rály Mihály 15 éves fiú a padlás 
feljárójáról leesett, minek következ­
tében egyik karcsontja eltörött a véres­
re zúzta magát. A vigyázatlan fiút 
súlyos sérülésével a nagyenyedi várm. 
közkorházba szállították.

— Vásári hiénák- Pénteken a 
rendőrség egy hagymatermelőt kiuta­
sított a piacról, mert nem akarta áru­
ját a megállapított maximális áron 
eladni. A hagymát egyesek nagy ti- 
tokbau megvették s a heti vásáron 
méreg drágán elárusították. Neveket 

I

A KÖZELŐÖ HOSSZÚ ÉS UNALMAS ESTÉKEN 
legjobb szórakozást nyújt E<SY JÓ KÖNYV 
ELOLVASÁSA. A legjelesebb Írók műveit 
majdnem ingyen olvashatja, ha VERESS 
JÓZSEF könyvkereskedésének KÖLCSÖN 
KÖNYVTÁRÁT veszi igénybe. Egy könyv­
nek a kiolvasási dija egy hétre 10 FILL-

is hallunk ezen botrányos esettel 
kapcsolatosan szellőztetni s azt is 
hallottuk, bozy ezek ü lelketlen vá­
sári hiénák — hason módon — már 
íráskor is manipuláltak a piacon. A 
háború következtében erősen lefogyott 
rendőrségi létszámmal rendet terem­
teni teljesen lehetetlenség; kérjük 
tehát a főszolgabiróságot sziveskejék 
odahatni, hogy a heti vásárokon a 
rendőrség emberfeletti teljesítményé­
ben a csendőrség megfelelő szám­
ban segédkezzék, mert ha be nem 
vágjuk az útját ezeknek a manipu­
lációknak, a vásári hiénák a végle­
tekig űzik garázdálkodásukat az amu- 
gyis agyon uzsorázott közönség ro­
vására.

— Mit ir erről az Est? Minden országos 
minden közérdekű kérdésben, ez Magyar­
országon a első kérdés, mert mindenki tudja 
hogy amit valamiről Az Est ir, abban a 
közvélemény, az a leghelyesebb szempont. 
Amit Az Est ir, azután Magyarország legjobb 
újságírói mennek szerte a világon, felkere­
sik az eseményeket ott. ahol azok történnek, 
a gyárakban, a tanácskozási teremben, 
a diplo'i aták szobájában, a csatatereken, 
a szerencsétlenség színhelyén; mindenütt, 
ahol az ember nyomorúságának és dicső 
ségének küzdelme lejátszik. Az Est minde­
nütt ott van, ahol valami történik, azt 
akarjuk tehát, hogy ahol csak Magyaror­
szágon érdeklődnek az iránt, hogy mi 
történik a világon, legyen szintén ott Az 
Est, mert a mellett, hogy ez igazán európai 
színvonalú napilap a leggyorsabban ér el 
hozzánk, előfizetési ára is minimális, mert 
három hónapra csak 4 K 50 fillérbe kerül. 
MutaiványBzámot lapunk olvasóinak szíve­
sen küld Az Est kiadóhivatala, Budapest, 
VII., Erzsébet-körut 20

— Mindenféle könyvnyomdái 
munkák elkésnitését elvállalja Veress 
József könyvkereskedö-cég Maros­
újvárt.

— Üzenetek- L u p u s. Szives köz- 
remunkálkodását jövőre is szívesen 
veszünk. Hason dolgokból csak minél 
többet 1

L. R. Budapest. Alkalom ad­
tán felhasználjuk. Most egyelőre nincs 
terünk.
Jolánka. Szíveskedjék a Jó pajtás 
cimü gyermek újsághoz fordulni. La­
punk a komolyabb témáknak is alig 
szoríthat helyet.

— Kosszas gyakorlattal biró 
fiatalember lakásán végezhető irodai 
munkát keres. Cime szerkesztősé­
günknél, mészáros-tér 5. szám alatt 
raggtudható. 

Kiadó: FÚSSY JÓZSEF

i
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könyv-, papír-, író-, rajz- és festöszer- @@
kereskedése Torda, VallásszabadSág-tér @

i ■ " -..........   -k-1 ■ ■ ■ ■ ...... ■ ■

í
í

Alaplttatott 
1867-ben.

Dombornyomásu névjegyek, íevélpapirosok és borítékok 
szép és Ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

Telefon
34 szám

irodalmi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat, 
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomtatványokat, 
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket,
báli és esküvői meghívókat, 
eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 
körleveleket, 
gyászjelentéseket, 
falragaszokat, 
szórólapokat

i

t-' 
és minden a könyvnyomdaiparban W 

előforduló munkákat ízléses és | 
hibátlan kiállításban, szalid árak 
mellett, }

Gimnáziumi, polgári fiú- és pol­
gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, szépirodalmi müvekben, • 
regényekben, ifjúsági iratokban, 
ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes iró- és rajzkészletekben.

As „ARANYOSVIDÉK“
független politikai és társadalmi 

I lap kiadóhivatala.

Az „ Aranyosvidék'1 Torda-Aranyos 
\ vármegye legelterjedtebb lapja és , 

igy a hirdetni, akaró közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetéséi az Ara­
nyosvidékbe. A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva.

« ...............  - " ■■ 

Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá­
nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-lapokban nagy választék.
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